
ATA DA REUNIÃO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA DE 

INFRAESTRUTURA AERONÁUTICA 

Instituto Tecnológico de Aeronáutica (ITA) 

Data: 27/11/2023 

Local: Espaço Civil 

Coordenador: Prof. Dimas Betioli Ribeiro 

Participantes: Docentes credenciados do PG-EIA 

1. Apresentação do coordenador: O coordenador do PG-EIA, Dimas Betioli Ribeiro, 

apresentou um panorama geral do programa em 2023, destacando os seguintes pontos:  

• Número de alunos matriculados por docente 

• Distribuição de orientados por linha de pesquisa 

2. Alteração no nome do programa: O coordenador apresentou a proposta de alteração do 

nome do programa para "Engenharia Civil Aeronáutica", justificando a mudança com os 

seguintes argumentos:  

• Atratividade do programa para novos alunos 

• Facilidade de ingresso de egressos em concursos públicos 

• Alinhamento com o nome da graduação em Engenharia Civil Aeronáutica da 

Universidade Federal de São Carlos (UFSCar) 

• Melhor descrição das pesquisas desenvolvidas no programa 

3. Comparação entre programas de pós-graduação em Engenharia Civil: O coordenador 

apresentou um estudo comparativo entre o PG-EIA e outros programas de pós-graduação 

em Engenharia Civil do país, com o objetivo de identificar os pontos fortes e fracos do 

programa. 

4. Verba PROAP: O coordenador informou que o programa recebeu R$ 19.833,09 da verba 

PROAP em 2023, e que há a possibilidade de recuperar a verba de 2022. O coordenador 

ressaltou a importância de utilizar a verba de forma eficiente, e que a prioridade é o 

financiamento de eventos científicos. 

5. Síntese SMT Engenharias 1 CAPES: O coordenador apresentou um resumo da avaliação da 

área de Engenharias I da CAPES, na qual o PG-EIA está inserido. O coordenador destacou o 

crescimento geral da área nos últimos anos, e a necessidade de ações para mitigar os 

impactos da pandemia na produtividade e nos ingressos. 

6. Novidades Regulamento Interno: O coordenador apresentou as principais alterações no 

regulamento interno do programa, que incluem:  

• Possibilidade de acúmulo de bolsa com atividade remunerada 

• Novos critérios para o processo seletivo e fila de bolsas 

• Novas regras para migração de aluno especial para regular 

• Não exigência de publicação de artigo A para defesa de tese de doutorado 

• Exigência de publicação de artigo A para pós-doutorado 

7. Publicação de artigos em periódicos: O coordenador ressaltou a importância da 

publicação de artigos em periódicosQualis para o credenciamento de docentes e discentes 

no programa. 

8. Deliberações: 

• O nome do programa será alterado para "Engenharia Civil Aeronáutica". 

• A verba PROAP será utilizada prioritariamente para o financiamento de eventos 

científicos. 



• O regulamento interno do programa será alterado conforme apresentado pelo 

coordenador. 

9. Encaminhamentos: 

• A coordenação do programa irá elaborar um novo regimento interno, que 

contemple as alterações aprovadas na reunião. 

• A coordenação do programa irá divulgar o novo regimento interno para a 

comunidade acadêmica. 

10. Encerramento 

A reunião foi finalizada com um espaço aberto para perguntas e esclarecimentos. Nada 

mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e lavrada a presente ata, que será assinada 

pelos presentes. 

Assinaturas: 

 

 

Prof. Dimas Betioli Ribeiro 

(Coordenador do Programa) 

 


